
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Делегація Московського Патріархату взяла участь
у церковних урочистостях у Вірменії

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 30.09.2024. 26 – 30 вересня з благословення Святішого Патріарха
Московського та всієї Русі Кирила делегація Руської Православної Церкви на чолі з митрополитом
Смоленським та Дорогобузьким Ісидором відвідала Вірменію. Цей візит відбувся на запрошення
Верховного Патріарха та Католікоса всіх вірмен Гарегіна II, і був приурочений до звершення у
Вірменській Апостольській Церкві чину оновлення кафедрального собору в Ечміадзіні та
освячення святого мира. 

 До складу делегації також увійшли помічник керуючого Смоленської єпархії ієрей Лев Гарін та
співробітник Відділу зовнішніх церковних зв'язків Московського Патріархату Д. Е. Аракелян. У
святкових заходах взяв участь архієпископ Подільський і Люберецький Аксій, тимчасово керуючий
Єревансько-Вірменською єпархією. 



 26 вересня представники Московського Патріархату в Патріаршій резиденції в Ечміадзіні
зустрілися з Верховним Патріархом та Католікосом усіх вірмен Гарегіном II. 

 27 вересня у Посольстві Росії у Єревані відбулася зустріч делегації Руської Православної Церкви
з Надзвичайним та Повноважним послом Російської Федерації у Республіці Вірменія С.П.
Копіркіним. 

 Цього ж дня представники Московського Патріархату в Патріаршій резиденції в Ечміадзіні взяли
участь в урочистій зустрічі Католікоса всіх вірмен з делегаціями різних Церков, які прибули на
захід. З вітальним словом від імені Руської Православної Церкви виступив митрополит
Смоленський та Дорогобузький Ісидор. Далі наводиться його повний текст: 

 «Ваша Святосте! Ваші Високопреосвященства! 

 Високошановані отці! Дорогі у Христі брати та сестри! 

 Від імені Святішого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила вітаю вас сьогодні на початку
урочистих заходів, присвячених оновленню кафедрального собору Ечміадзіна та освяченню
святого мира. Ми раді, що можемо особисто бути присутніми на цих важливих подіях у житті
Вірменської Апостольської Церкви і поділити радість своїх братів у Христі. 

 Вірменська Апостольська Церква як одна з найстаріших Церков у світі своїми традиціями та
богослужінням свідчить про давнє християнське Передання та епоху перших Вселенських Соборів.
Вона грає ключову роль в історії Вірменії та вірменського народу, протягом століть будучи його
духовної опорою. Пройшовши небувалі труднощі, включаючи розсіяння, геноцид 1915 року та
переслідування безбожної влади, Вірменська Апостольська Церква в останні десятиліття
переживає період відродження духовного життя, зростання кількості віруючих та кліриків та
зміцнення впливу традиційних цінностей на життя суспільства, що є наслідком
Першосвятительських трудів. 

 Все це зближує Вірменську Церкву з Російською Православною Церквою. Протягом століть наші
народи та Церкви перебували в тісному зв'язку, разом переживаючи перемоги та негаразди.
Московський Патріархат завжди з великою повагою ставився до Першопрестольного святого
Ечміадзіна, з яким його пов'язували теплі, братерські стосунки. Особливо тісною стала наша
взаємодія після пережитих у XX столітті переслідувань. Зв'язки, які виникли тоді, усвідомлення
нашої спільної християнської долі ми пронесли через усю ту епоху аж до сьогодні. 



 Наші стосунки завжди були відзначені щирістю, братерською любов'ю та прагненням до розвитку
контактів, спільних проектів та зв'язків між віруючими. Важливість їх збереження стає дедалі
очевиднішою у світі, коли виникають нові поділи і нагадують про себе старі конфлікти. «Як добре,
як блаженно жити братам разом!» (Пс. 132. 1) каже псалмоспівець Давид, і ці слова повністю
додаються до наших двосторонніх відносин. На міжнародних майданчиках та у двосторонніх
контактах Московський Патріархат і Першопрестольний святий Ечміадзін прагнуть згоди та
братерського співробітництва, чим подають приклад для всього християнського світу. 

 Цьогорічні урочистості та запрошення на них делегації Руської Православної Церкви ми
сприймаємо як висловлення бажання Вірменської Апостольської Церкви розвивати наші
двосторонні відносини. Ми несемо особливу відповідальність за збереження та примноження того
дару дружби, у тому числі між нашими народами, який був переданий нам нашими попередниками.
Премудрий Соломон зазначав: «Друг любить у будь-який час і, як брат, з'явиться під час нещастя»
(Прип. 17, 17). Також і ми сьогодні готові надавати один одному всіляку підтримку та допомогу. 

 Ваша Святосте, у ці святі дні дозвольте побажати Вам і всій Вашій Церкві міцності духу, подолання
труднощів і невичерпної допомоги Божої. Многії Вам і благії літа!». 

 Пізніше цього дня представники Московського Патріархату як почесні гості були присутні на чині
відкриття та оновлення кафедрального собору Ечміадзіна, звершеному Верховним Патріархом та
Католикосом усіх вірмен Гарегіном II. 

 28 вересня делегація Руської Православної Церкви разом із представниками вірменського
духовенства та гостями Першопрестольного святого Ечміадзіна відвідала меморіальний комплекс
Цицернакаберд у Єревані, де поклала квіти до монумента, присвяченого жертвам геноциду вірмен
1915 року. Цього ж дня представники Московського Патріархату відвідали військовий пантеон
"Ералбур". 

 Опівдні делегація Руської Православної Церкви зустрілася з директором Відділу міжцерковних
відносин Першопрестольного святого Ечміадзіна архімандритом Гарегіном Амбарцумяном. 

 Увечері представники Московського Патріархату як почесні гості були присутні на звершеному
Верховним Патріархом і Католикосом усіх вірмен Гарегіном II чині освячення мира на відкритому
вівтарі святого царя Трдата в Ечміадзіні. 

 29 вересня делегація Руської Православної Церкви в якості почесних гостей була присутня на
чині освячення престолу кафедрального собору Ечміадзіна та на Божественній літургії, звершеній
Верховним Патріархом і Католикосом усіх вірмен Гарегіном II. 



 Увечері вона взяла участь в урочистому прийомі, що був даний у Єревані Вірменською
Апостольською Церквою у зв'язку із завершенням загальноцерковних заходів. 

 30 вересня митрополит Смоленський та Дорогобузький Ісидор відвідав храм Покрови Пресвятої
Богородиці у Єревані, де його привітно та тепло прийняв архієпископ Подільський та
Люберецький Аксій. 

 Цього ж дня делегація Руської Православної Церкви повернулася до Москви. 

 У заходах, присвячених переосвяченню кафедрального собору в Ечміадзіні та освяченню святого
миру брали участь представники Помісних Православних Церков: Константинопольської,
Олександрійської, Руської, Грузинської, Сербської, Румунської, Болгарської, Елладської та
Чеських земель та Словаччини. З боку Стародавніх Східних Церков був присутній сонм
вірменського духовенства, включаючи Патріарха Константинополя Саака Машаляна, а також
делегації Коптської, Сирійської, Асирійської та Маланкарської Церков. У святкових заходах брали
участь представники Римо-Католицької Церкви, Євангелічно-лютеранської церкви Фінляндії,
Всесвітньої ради церков, Конференції європейських церков, політичне керівництво Вірменії, члени
дипломатичного корпусу, благодійники та віруючі Вірменської Апостольської Церкви. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/92308/
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